
Nové třídy na Horáckém náměstí
Prvňáčci
Jako každý rok proběhl v lednu zápis do 1. tříd. V letošním roce  přišel  k zápisu  velký počet dětí. Celkem jich přišlo 143 . Některé děti podaly 

žádost o odklad, a proto celkový počet žáků, jež nastoupí do 1. tříd, bude nižší. V tuto chvíli máme přihlášených 118 dětí, které umístíme do pěti 
prvních tříd. Jedna třída bude  na pracovišti Horácké náměstí a čtyři na pracovišti Uprkova.

Doufáme, že všichni prvňáčci si u nás brzy zvyknou a budou spokojeni.

Šesťáci
Také letošní páťáky čeká velká změna. Kromě přechodu na 2. stupeň si volili třídu. V nabídce byla běžná třída s několika volitelnými předměty, 

třída s rozšířenou výukou jazyků a třída s rozšířenou výukou tělesné výchovy zaměřená na zápas. Pro příští rok otevřeme všechny tři třídy – běžnou 
třídu, jazykovou třídu a ve sportovní třídě budou dvě skupiny žáků, jedna se bude učit podle programu běžné třídy a druhá podle programu sportovní 
třídy. Je to z toho důvodu, že se do sportovní třídy přihlásilo tento rok méně žáků a naopak do běžné více než v předcházejícím roce. 

Slavnostní chvíle pro Základní školu na Horáckém náměstí
Pátý a šestý  květen byly důležitými dny pro naši školu. 
V pondělí 5. května za přítomnosti zástupce Dalton International pana Roela Rohnera, pana starosty Ladislava Filipiho, pana místostarosty Marka 

Viskota, zástupců školské rady,  holandských daltonských škol a dalších hostů obdržela naše škola oficiální certifikát člena Dalton International. 
Následující den 6.5. na Mezinárodní daltonské konferenci jsme obdrželi také oficiální certifikát Česká daltonská škola. Této akce se zúčastnil a 

certifikáty školám předal hejtman Jihomoravského kraje Ing. Stanislav Juránek. Certifikát Česká daltonská škola obdrželo pět základních škol, které 
splnily náročná kritéria Asociace českých daltonských škol.

Na této konferenci jsme se  prezentovali ještě jednou seminářem o projektové výuce na naší škole, který pro české i zahraniční účastníky připravily 
paní učitelky Libuše Švecová a Lenka Tocháčková. Seminář vzbudil velkou pozornost a někteří účastníci projevili zájem o návštěvu naší školy a o 
případnou spolupráci.

Všechny tyto tři  skutečnosti  jsou výsledkem snahy všech  učitelů školy. Díky jejich každodenní práci a stylu výuky byla škola takto oceněna a já 
jim  za jejich práci velice děkuji.

Připravovaný projekt v Operačním programu Vzdělání pro konkurenceschopnost
Na začátku bylo přání paní učitelky Krejčí doplnit jazykovou učebnu sluchátkovým systémem, který by pomohl učitelům při výuce jazyků. Při 

zkoumání možností realizace tohoto projektu našla paní učitelka zdroj prostředků – evropské granty. Proto jsme na začátku školního roku  začali jednat 
s firmou, která nám začala pomáhat s přípravou projektu. Celá práce byla poznamenána tím, že nebyly známy přesné podmínky grantové výzvy, ale 
věděli jsme, že musíme být určitým způsobem připraveni. Po vyhlášení výzvy 5.5.2008  jsme dali všechny naše plány a přání dohromady a začali 
projekt přepracovávat  přesně podle podmínek výzvy. 

Projekt musí být podán nejpozději 18.června do 12 hodin. Děláme vše proto, abychom tento termín dodrželi. 
Aktivity projektu jsou zaměřeny na podporu projektové a jazykové výuky v rámci daltonského vyučování a jeho součástí jsou např. další jazykové 



kroužky pro žáky, vytvoření pomůcek pro matematiku, český jazyk, manuálů pro celoškolní, ročníkové i další projekty, výukový kalendář, zahraniční 
výjezdy žáků, e-learning, vzdělávání učitelů apod. Mimo tyto aktivity chceme v rámci projektu vybudovat a zmodernizovat jazykové učebny a doplnit 
další počítačové vybavení školy.

O tom, jak projekt dopadl, se dozvíme na podzim nového školního roku. Doufáme, že se nám vše podaří dotáhnout až do konce, protože hodiny 
práce, která byly věnovány dosavadní přípravě, jsme se raději ani nesnažili spočítat. 

                                                                                                                                           
Výběrové řízení

Vzhledem k tomu, že nás s koncem školního roku opustí naše kolegyně paní učitelky Dagmar Charvátová a Květoslava Jandová, které odchází na 
zasloužený odpočinek, konala se na naší škole výběrová řízení na obsazení míst na II. stupni. Řízení byla vypsána na aprobace český jazyk – anglický 
jazyk a český jazyk – německý jazyk. Celkem se zúčastnilo sedm uchazeček. Každá předvedla ukázku práce se žáky v běžné hodině českého a cizího 
jazyka a absolvovala pohovor s vedením školy. Na základě tohoto výběru jsme přijali paní učitelku Zuzanu Bendovou (Čj – Aj) a Martinu Dračkovou 
(Čj – Nj).

Také na I.  stupni  jsme museli  konat výběrové řízení.  Tady však hrály roli  jiné okolnosti.  Jednak dochází k jednomu odchodu na mateřskou 
dovolenou a navíc se třídy na I. stupni rozšíří o další dvě. Výběrového řízení se zúčastnilo šest zájemkyň, které absolvovaly ukázku práce v 1. třídě a 
pohovor. Od nového školního roku nastoupí na naši školu paní učitelky Iva Brucknerová, Jana  Pištěková a Klára Přibylová.

Za všechny kolegy novým spolupracovnicím přeji, aby se jim práce na naší škole dařila a byly u nás spokojené.
                                                                                                      

Plánované opravy
Tak jako každý rok i letošní prázdniny budou ve znamení oprav. Nejde jen o běžné provozní záležitosti jako malování některých tříd a družin a 

drobné opravy, ale čekají nás i větší záležitosti.
Největší bude rekonstrukce tělocvičen na pracovišti Horácké náměstí, kde jsou nevyhovující skleněné kopility, které by měly být o prázdninách 

nahrazeny okny a mělo by dojít ke komplexní opravě, zároveň s touto opravou by se měla vyměnit okna ve školní kuchyni. Tyto dvě velké opravy 
organizuje obec a zodpovídá za ně Ing. Malásková, která se stará o budovy  spravované  obcí.

Za zmínku však také stojí opravy plánované školou a financované z  příspěvku, který obdržela na provoz budov školy v rámci obecního rozpočtu. 
Mezi tyto opravy patří rekonstrukce další části elektrorozvodů a osvětlení, kde pokračujeme v započatých opravách – v minulých dvou letech se takto 
opravil pavilon I. stupně a některé třídy na II. stupni (chemie, studovna). Kromě elektrorozvodů se budou opravovat podlahy v určených třídách – 
kritériem je stupeň poškození. Také tyto opravy by měly v následujících letech, vzhledem ke stavu podlah ve třídách, pokračovat.

                                                             I. Melichárková

Akce školy – I. stupeň
V tomto roce se žáci prvního stupně zúčastnili vzdělávacích akcí v Ekocentru Ponávka, Domě dětí a mládeže Domeček, Planetáriu, Moravském 

zemském muzeu, v Technickém muzeu, besedovali s městskou policií a v neposlední řadě se procházeli Brnem se svými učitelkami.
V oblasti kultury se obohacovali na výchovných koncertech, navštívili divadelní představení v divadle Radost, Rozmarýnek, Rubín, Polárka, nebo 

v Mahenově divadle a také navštívili výstavu v Ditrichštejnském paláci.
V prvním pololetí žáci plavali a hráli turnaje, například ve vybíjené a v druhém pololetí se postupně organizovaly různé školy v přírodě.



Z ostatních akcí by bylo vhodné zmínit dva celoškolní projekty – říjnový Zdraví a dubnový Rodina. V září jely páté ročníky na výlet do Prahy, 
v prosinci si všichni užili mikulášské nadílky a vánočních dílen a v dubnu žáci oslavili Den Země.

Akce školy – II. stupeň
V tomto školním roce se žáci druhého stupně vzdělávali v oblasti historie a biologie v Moravském zemském muzeu a   v muzeu Anthropos, v 

oblasti psychologie měli možnost besedovat o problémech spojených s alkoholem, záškoláctvím, v oblasti sociálněprávní se dozvěděli nové informace 
při besedách s městskou policií a na návštěvě úřadu práce, prošli také Lesní pedagogikou, během které se učili přímo v terénu, a v reálu také měli 
možnost pozorovat dravce při letu a v neposlední řadě  žáci navštívili řečkovické podzemí.

Nebývale často oproti loňským rokům se letos žáci zúčastnili divadelních představení v anglickém jazyce, konaných v Bílém domě, a to v říjnu, 
prosinci, lednu a květnu. Z ostatních divadel je třeba uvést divadlo Radost nebo Janáčkovo divadlo, kde žáci zhlédli například  českou operu Prodaná 
nevěsta. Žáci se na divadelní představení nechodili jen dívat, ale zároveň se i aktivně podíleli – letos to byli žáci XI.B, kteří nacvičili a zahráli pohádku 
pro žáky prvního stupně. Významný den pro kulturu v tomto školním roce byl šestnáctý duben, kdy si celý druhý stupeň poslechl koncert Jumping 
Drums v kulturním domě Rubín a nadšeně si o něm povídal ještě několik následujících dní.  V lednu se opět konal školní ples. Na závěr je třeba 
zdůraznit úspěch naší žákyně Markéty Huťkové, která zvítězila nejprve ve školním kole řečnické soutěže Mladý Démosthénes a v květnu se zúčastnila 
celorepublikového finále v Praze.

Sportovní akce  na naší škole v září odstartovaly jízdy na koních a v říjnu se běžel Běh brněnské mládeže, který později proběhl i v květnu. V září 
se sportovní třídy zúčastnily výletu do Prahy, v únoru měly sportovní soustředění, v březnu lyžařský výcvik a v dubnu prováděly ukázky sportovních 
tříd pro veřejnost a ostatní školy.

Tradičně se letos na naší škole uskutečnily projektové dny, konané na podzim a na jaře. Letos žáci tvořili projekty na téma Zdraví a Rodina. V říjnu 
se k nám podívali pedagogové z Holandska a v listopadu proběhlo na naší škole barevné testování žáků, pedagogů i zaměstnanců školy. Také letos jeli 
na třídenní exkurzi do Prahy žáci 8.A a 8.B. V prosinci proběhla ve škole mikulášská nadílka a před Vánocemi Den otevřených dveří. V dubnu pocítila 
celá škola vzrušení žáků devátých tříd, kteří skládali 21.4. přijímací zkoušky na střední školy. Ve stejný den ostatní žáci oslavili Den Země, který měl 
za cíl naučit žáky správně třídit odpad, a tak šetřit surovinami na naší planetě. V květnu se udály tři významnější události – nejprve byla naší škole 
předána plaketa Dalton International, potom jeli přihlášení žáci na zájezd do Vídně a 16.května byl druhý Den otevřených dveří. Na přelomu května a 
června  jelo  27  žáků na týdenní  zájezd  do Velké  Británie  se  zastávkou v  Bruselu.  Poslední  významnou akcí  uzavírající  letošní  školní  rok  byly 
projektové práce žáků 9. tříd, které žáci na závěr prezentovali včetně anglického resumé.

J. Hutínová

12. Mezinárodní daltonská konference
Na naší základní škole má daltonské vyučování již dlouholetou tradici. Prvky daltonu se objevují v běžných vyučovacích hodinách, v daltonských 

blocích i v projektové výuce. V rámci spolupráce naší školy s ostatními českými i zahraničními daltonskými školami jsme byli zařazeni do Asociace 
českých daltonských škol. Při této příležitosti proběhla ve vestibulu školy slavnostní certifikace za přítomnosti starosty městské části Brno – Řečkovice 
a Mokrá Hora pana Filipiho a hostů z přátelských daltonských škol z holandského Utrechtu. Ve slavnostních projevech pana starosty a hostů byla 
oceněna dosavadní činnost našich pedagogů a žáků.



Tato akce byla součástí programu 12. Mezinárodní daltonské konference uskutečněné počátkem května. Někteří učitelé školy se též zúčastnili 
seminářů v rámci daltonského vzdělávání. Naše škola se také podílela na realizaci odborného semináře „Příprava a realizace projektů napříč ročníky“. 
Účastníci semináře byli seznámeni s přípravou projektů jak pro třídy v rámci celého ročníku, tak i s projekty zapojující žáky z různých ročníků na 
základě daltonské výuky. Lektorky seznámily zájemce s metodikou i konkrétní náplní jednotlivých  školních projektů. Seminář se setkal s velkým 
zájmem českých i zahraničních pedagogů.

L. Tocháčková a L. Švecová

Spolupráce pátých a šestých tříd
Tak jako každý školní rok i letos probíhala spolupráce mezi pátými a šestými třídami. Během roku se žáci těchto tříd několikrát sešli, aby se více 

poznali,  skamarádili a společně vytvořili projekt nebo si změřili své fyzické síly. V zimním období obě skupinky společně vytvořily pěkné adventní 
kalendáře,  plakáty o adventních zvycích a vánoční věnce, které nám dlouho voněly ve třídách a připomínaly nám, že čas Vánoc je jedním z nejhezčích 
svátků. V teplejších měsících roku si jednotlivé třídy prověřily  své fyzické dovednosti. V tělocvičně na Horáckém šesťáci připravili různá sportovní 
stanoviště pro sebe i páťáky,  na kterých jednotlivci sbírali pro svou třídu co nejvíce bodů za splněné sportovní úkoly. Za své výkony byli všichni 
odměněni malou pozorností pro třídu.  Po této úspěšné akci  v tělocvičně jsme se rozhodli uspořádat ještě jednu další, tentokrát turnaj ve vybíjené na 
našem školním hřišti. Po jejím skončení jsme se ujistili, že naši žáci 5.a 6. tříd jsou sportovně založeni a že je sport  baví.

M. Albrechtová

Úspěchy keramického kroužku
Děti z keramického kroužku měly v tomto školním roce plné ruce práce. V březnu se účastnily již druhého ročníku soutěže Brněnský hrnek na 

téma Brněnské pověsti v hliněném hávu. Dosáhly zde velkých úspěchů, všechna jejich díla byla oceněna a celkově hodnotící komise odměnila práce 
našich žáků zvláštní cenou poroty. Dalším úspěchem našich malých keramiků byla květnová účast v soutěži na téma Klobouk, která se konala při 
příležitosti I. brněnského vítání jara v klobouku v Denisových sadech na podporu Mamma HELP centra. Zde se mohla brněnská veřejnost kochat 
pohledem na velmi zdařilé keramické klobouky našich žáků. Také tato díla byla oceněna a zvláštní uznání bylo uděleno Anetě Autratové.

H. Jankowká

Výjezd do Anglie
Na konec května  připravila ZŠ Horácké náměstí pro děti z 5. až 9. tříd osmidenní studijněpobytový zájezd do Anglie, letos opět ve spolupráci 

s brněnskou CK Školní zájezdy.



Tentokrát vedla cesta našeho autobusu nejdříve do Bruselu, který nás, ještě rozespalé po nočním přejezdu, přivítal mírným deštíkem. Prošmejdili jsme 
uličky kolem starobylého vznešeného náměstí, prolezli blyštivé Atomium –  populární vyhlídkovou stavbu v podobě obřího modelu atomu – a pak se 
procházeli  pro  změnu  mezi  zmenšenými  modely  slavných  věží,  paláců  a  kostelů  v parku  MiniEurope.  Návštěvu  města  jsme  příjemně  završili 
ochutnávkou v muzeu čokolády. Ta belgická je opravdu výborná ! Vzrušujícím zážitkem byl pak pro mnohé děti i náš první nocleh v hotelu F1, hlavně 
kvůli jeho automatizovanému čištění záchodků a sprch …pozor, kdo přehlédne červené světýlko nad dveřmi a nevyčká na zelené, bude nemilosrdně 
osprchován desinfekcí ! 
K anglickým břehům jsme  další  den  dorazili  sice  nudným podmořským tunelem,  ale  hned  první  pohled  na  siluety  bílých  pobřežních  skal  nás 
romanticky naladil  k následující  prohlídce překrásné a slavné plachetnice Victory v námořním muzeu v Portsmouth.  Na této lodi zahynul během 
vítězné bitvy u Trafalgaru proslulý admirál Nelson a nám utkvěl v paměti příběh o tom, jak námořníci uložili jeho mrtvé tělo do sudu naplněného 
brandy,  aby  jim „vydržel“  a  mohli  mu po  návratu  do  Londýna  vystrojit  pohřeb  se  všemi  poctami.  Pokračovali  jsme  velmi  hravou  prohlídkou 
pašeráckých jeskyní v kouzelném městečku Hastings a navečer dorazili do místa pobytu, přístavního městečka Worthing. S trochou napětí a nejistoty 
v očích se děti po dvojicích rozcházely do jednotlivých příbytků „svých“ anglických, na několik příštích dnů přidělených,  rodin. Ráno pak, většinou 
velmi spokojené, vyprávěly jedno přes druhé svoje zážitky.

Důležitou součástí našeho zájezdu byla tři dopoledne strávená v jazykové škole, vzdálené jen pár desítek metrů od mořského pobřeží, kde jsme 
trávili přestávky sbíráním mušlí a čvachtáním se  ve vlnách Atlantiku. Domácí učitelé připravili našim dětem školní diáře, aby si do nich anglicky 
zapisovaly postřehy ze svého pobytu (co měly k snídani, obědu, večeři, co dělaly včera atd.), dále různé komunikativní aktivity i písničku s tancem. Na 
závěr pak byly děti odměněny certifikáty o absolvování kurzu angličtiny.

Přímořskou atmosféru jsme si letos užívali i v podmanivém letovisku Brighton, kde jsme navíc navštívili podmořské akvárium. Pohlíželi jsme do 
fascinujícího a pestrého světa mořských živočichů, v němž nechyběli ani žraloci a obří želvy.

Poslední den patřil vytoužené prohlídce Londýna, kterou jsme důstojně zahájili setkáním s plejádou slavných osobností v muzeu voskových figurín 
Madame Tussaud‘s. Plavbou po řece Temži jsme si dopřáli nádherné pohledy na dominanty města, ještě krásnější než jak jsme je znali z filmů a 
pohlednic. Všechna očekávání pak překonal úžasný pohled na město z výšky 135 m, kam nás vynesla   kabinka Londýnského oka – supermoderní, 
obrovské, ale přitom krásné, pomalu se točící rozhledny na principu ruského kola. Jedna jízda na London Eye trvá 30 minut a rozhodně stojí za sedm 
liber!  Na závěr jsme si nechali návštěvu královské observatoře v Greenwichi, kudy prochází nultý poledník. Každý si vyzkoušel, jaké to je, stát jednou 
nohou na západní a druhou na východní polokouli. Po malém váhání jsme si pak pro návrat domů zvolili směr východní.

Zážitků z  cesty po jihoanglickém pobřeží jsme si přivezli spoustu a některé si zapsali do cestovních deníků. Ti nejlepší malí spisovatelé byli za to 
náležitě oceněni. Studijněpoznávací zájezdy do Anglie jsou již na naší škole velmi dobře zavedenou tradicí a pro naprostou většinu dětí představují, 
zejména  pobyty  v rodinách,  první  důležitou  zkušenost  se  samostatným  používáním  anglického  jazyka.  I  když  se  snažíme  vyjednat  vždy  co 
nejvýhodnější podmínky, není jejich cena pro mnoho rodičů nízká. Jezdíme každý rok a mě moc těší, že zájemců o tento typ zájezdu přibývá. 

                                                                                                                                                                                                                     J. Gregorová

Den Země na I. stupni
Jak jistě víte, naše krásná Země je ohrožena. My lidé ji velmi ubližujeme: znečišťujeme vzduch, vodu i půdu. Všude je plno odpadků a hluku. Lesy 

odumírají a zvířata hynou. Také na nás působí tyto změny životního prostředí a přibývá nemocí, které jsme dříve neznali.  Naštěstí si to lidé začínají 
postupně uvědomovat a řada z nich usiluje o nápravu. Chtějí zabránit narůstajícímu pustošení prostředí, ve kterém žijeme, a Zemi chránit. Učí nás žít  
v souladu s přírodními zákony, abychom životnímu prostředí ubližovali co nejméně a uměli si vážit darů Země. Každý rok 22.dubna se ve všech 



vyspělých zemích pořádají akce na záchranu Země. Zaměřují se na omezování spotřeby energie, materiálů a vody, na ochranu přírody a ozonové vrstvy 
Země, na sběr a využívání odpadu i na sázení nových stromů. Také naše škola patří k těm, jimž není životní prostředí lhostejné. Celoročně se věnujeme 
třídění odpadu: sbíráme PET lahve, hliník, papír, snažíme se šetřit vodou a energií. Jestli se nám to daří, každoročně zjistíme na našem Dnu Země. 
Letos jsme vyhlásili soutěž o největší hliníkovou kouli. Do soutěže se zapojili žáci I. stupně. Největší kouli z hliníku vytvořili společně ve 4.D. Protože 
však i ostatní sbírali poctivě, žáci pátých tříd připravili za odměnu pro své mladší spolužáky různá stanoviště s úkoly zaměřenými na ochranu Země. 
Děti plnily různé úkoly, např. ochutnávaly zdravé a nezdravé pokrmy, poznávaly zvířata a zařazovaly je do svých domovů, pomyslně se podívaly  na 
poušť, severní ledový oceán nebo na vojenský výcvik, třídily odpad nebo házely míčkem do útrob obrovské velryby. To vše zvládaly pod bedlivým 
dohledem a s pomocí svých kamarádů z „pětek“, kteří si vše sami vymysleli i zorganizovali. Děti odcházely s drobnými odměnami a pocitem, že je 
třeba naši modrou planetu opravdu chránit aspoň malými skutky, aby zůstala dlouho krásná.   

M. Albrechtová

     Den Země na II. stupni
Dne 21. 4. 2008 proběhl na II. stupni program k oslavám Dne Země. Vzhledem k tomu, že naše škola úspěšně žádala finanční podporu od Nadace 

Veronica z fondu dárců SPOLEČNĚ PRO BRNO na nákup košů na ukládání odpadu a dalšího příslušenství s tím souvisejícího, bylo i téma Dne Země 
zaměřeno na třídění odpadů. Program probíhal v prvních dvou vyučovacích hodinách. V první hodině žáci vyrobili  nádoby na třídění odpadu a někteří 
z nich se  jako experti  proškolili  v základech třídění  odpadu.  Tito  experti  následně ve zbytku vyučovací  hodiny proškolili  celou třídu.  Ve druhé 
vyučovací hodině si žáci získané informace ověřili  ve znalostním testu. Čtyři  nejlepší  skupiny řešitelů byly odměněny cenami,  které do soutěže 
věnovala firma PLIVA – Lachema, a.s. 

 S. Kubešová

Granty
V druhém pololetí školního roku 2007/2008 se naše škola úspěšně zúčastnila dvou grantových řízení na podporu environmentální výchovy. 
Na  zřízení  přírodní  učebny  na  pracovišti  Uprkova  jsme  získali  finanční  podporu  85 000  Kč  z  Rozvojového programu  MŠMT:  Podpora 

environmentálního vzdělávání výchovy a osvěty (EVVO) ve školách v roce 2008. Do budování této učebny se již zapojili  žáci 9. ročníku třemi 
brigádami, při kterých vytvářeli záhony, srovnávali povrch pro uložení lavic a přichystávali místa pro sadbu stromů. Během měsíce června budou 
probíhat další práce (výsadba stromků a sazenic, stavba suché zítky, rozestavení lavic a jejich usazení apod.), které budou provádět jak žáci naší školy, 
tak učitelé a dobrovolníci z řad rodičů. Z této finanční podpory budou dále nakoupeny pomůcky a literatura a také vytvořeny pracovní listy, jež budou 
využívány při výuce v této  přírodní učebně. Učebna by měla být slavnostně otevřena na konci června 2008.

Dále jsme získali finanční podporu od Nadace Veronica z fondu dárců Společně pro Brno ve výši 8 000 Kč na nákup košů a dalšího příslušenství 
pro ukládání tříděného odpadu ve třídách. 

S. Kubešová
 



Dokážu si poradit s problémy, které mě potkají?
V letošním školním roce se žáci šesté třídy se sportovním zaměřením zúčastnili programu s názvem EU – DAP – 2, který vyvíjelo sedm členských 

zemí v čele s Itálií, Švédskem a Belgií. Tento program se skládá z dvanácti lekcí a jedná se o velmi kvalitní zážitkový projekt, jenž používá metody  a 
techniky ověřené a používané v prevenci rizikového chování a zneužívání návykových látek.

I. Nesňalová

Soutěž Mladý Demosthenes 2007
Naše  škola  se zúčastnila  rétorické  soutěže  Mladý  Demosthenes,  kterou  vyhlásila  a  organizovala  Tvář  nové  Evropy,  s.r.o.  Klání  probíhalo 

v přihlášených školách na území ČR. Účastníci se utkali v umění komunikace. Každý si připravil 1 – 2 minutový monolog na libovolné téma.
Školní kolo proběhlo 5. prosince 2007. Na prvním místě v kategorii žáci II. stupně (12 – 16 let) se umístila Markéta Huťková, žákyně  8.A. 

Postoupila do kola regionálního, které se uskutečnilo dne 14. 2. 2008 na gymnáziu Terezy Novákové v Brně – Řečkovicích.  Markéta zaujala svým 
monologem „Až budu velká“ a výbornou úrovní mluveného projevu. Postoupila do kola krajského, které bylo neveřejné, korespondenční.  V tomto 
kole byla nejlepší z Jihomoravského kraje a spolu s dalšími krajskými vítězi  se zúčastnila dvoudenního soustředění na Hojsově Stráži 9. – 11.5 2008, 
kde se spolu s ostatními  připravovala na kolo závěrečné.

Celostátní kolo proběhlo 15. 5. 2008 v Praze v budově kláštera Emauzy. Konkurence zde byla velká a výkony na profesionální úrovni. V porotě 
zasedli např. Jana Adámková, autorka celého projektu, nebo Jan Cimický. Markéta se neumístila na prvních třech  místech, ale získané zkušenosti 
zajisté využije příští rok ve druhém ročníku soutěže. Oceněni byli všichni účastníci celostátního kola.

M. Leichmannová

Celoškolní projekt „Rodina“
Celoškolní projekt „Rodina“ (1. i 2. stupeň) se uskutečnil dne 10. 4. 2008.Byl rozdělen na čtyři oddíly – Jazyky, Matematika & Člověk a zdraví, 

Svět práce, Člověk a společnost & Umění a kultura. Každá část proběhla v určitém časovém úseku. Žáci si ve skupinkách dle pokynů připravili vše 
potřebné (materiály, výtvarné potřeby apod.) předem a v den konání již pouze zpracovávali daná témata. Přemýšlelo se, počítalo, kreslilo a malovalo, 
zkrátka pracovalo se, co síly stačily. Následovala prezentace ve třídách. Poté byly jednotlivé části projektu  oznámkovány a  vybrány nejlepší projekty, 
které byly vystaveny v budově školy.

Cíl projektu – zopakování a získání nových poznatků v různých oblastech – společenských, jazykových i přírodovědných  různou formou výuky, 
např. dramatickou, daltonskou apod., a především zdokonalení  vzájemné komunikace a spolupráce se svými vrstevníky formou skupinové práce, byl 
více či méně splněn. Znalosti získané v tomto projektu žáci zajisté uplatní i ve svém budoucím životě.

R. Dobrovolný



Ročníková práce 9. tříd 
Projekt pro deváté ročníky byl vyhlášen paní ředitelkou I. Melichárkovou dne 30. 4. 2008 za přítomnosti žáků daných tříd. Cílem projektu byla 

práce   s textem odborných učebnic nebo časopisů, popřípadě vyhledávání potřebných informací na internetu. Dále se učili žáci daný text zpracovat na 
počítači, vytvořit anglické resumé ( jazyková třída i v německé jazyce ) a dokázat obhájit a prezentovat svoji práci vedenou zvoleným garantem před 
komisí,  kterou tvořilo vedení školy. Současně jim byla přidělena učebna fyziky, chemie či interaktivní učebna jako místnost pro obhajobu jejich 
projektů. Obhajoby ročníkových prací 9. tříd se zúčastnili i  žáci 8. ročníků, kteří zde získali představu, co je čeká příští školní rok. 

D. Charvátová

Brigáda
Kdo šel první červnovou sobotu kolem školy na Uprkové, mohl si myslet, že se ocitl v době reálného socialismu, kdy brigády patřily ke koloritu 

obcí i měst. Ale chyba lávky. To naše škola získala grant na vybudování přírodní učebny a podmínkou získání finančních prostředků je vlastní realizace 
stavebních a zahradnických úprav. Tentokrát po nejstarších žácích přiložili ruce k dílu rodiče dětí a zaměstnanci školy i  s rodinnými příslušníky. 
Vytyčený cíl – osázená a zkultivovaná zahrada se opět jeví reálněji. 

A. Khazalová

Jeppe z Vršku a na Sýpce
29. května předvedl v prostorách medlánecké Sýpky náš ochotnický divadelní  spolek Havlíčkův brod další  ze svých rázovitých nastudování 

klasického kusu.
Široké veřejnosti dobře známá postava venkovského opilce sužovaného všemi, od přísné ženy  přes vydřidušského putykáře až po zlomyslnou 

vrchnost, se přenesla z baroka do současnosti a s sebou si přinesla otázky, které nějak pořád nechtějí ztratit na aktuálnosti: Je Jeppe politováníhodná 
postavička  kličkující  mezi  manželčiným karabáčem a  věčnou  žízní,  nebo moudrý  blázen,  který  nelituje  ran,  které  utrží,  aby  postavičky  udělal 
z ostatních? Udělá opravdu rychlý zisk postavení z člověka lotra, nebo jen okolí nastavil zrcadlo? Kdoví, možná jen sám Jeppe. 

Každopádně si dejte pozor. Jestli jste včera usínali na kopce hnoje a dnes se vám všichni klaní, když se hrabete z prachové peřiny, nezapomeňte se 
zítra ráno podívat, co máte pod sebou ustláno.

Břetislav Ouplněk, režisér



Věci budoucí
(ukázka z prací žáků)

---24. prosince roku 2999---
George otevřel oči. Byla sobota ráno. Zazíval a posadil se. Najednou se začal celý pokoj třást a ze stropu se začala sypat omítka. Povzdychl a zase 

si lehnul – to už zase okolo prolétal vlak. Už si chtěl několikrát stěžovat, ale nikdy se k tomu nedostal. Pootočil hlavu a podíval se na poličku, která se 
kousíček od něj vznášela ve vzduchu. Na ní byla taková malá kovová krabička, které se lehce dotkl. Krabička zabzučela a za chviličku se už ve 
vzduchu, kousek od Georgovy hlavy, zobrazil čas. Bylo půl osmé. Oněch třicet minut po sedmé ráno, co mu navždy změnily život...

CRRRRR!!
Zazvonil zvonek u dveří. George si pro sebe cosi zamumlal, vstal z postele a došel ke dveřím, vedle kterých se trochu lesklo malé, ne příliš 

nápadné stříbrné tlačítko,  jež splývalo se stěnou. Když ho zmáčkl,  tak něco kdesi ve zdi zabzučelo a dveře jako mávnutím kouzelného proutku 
zprůhledněly natolik, že jimi z bytu bylo vidět přímo na chodbu. Nikdo tam nebyl, všude bylo ticho a prázdno. Jen na zemi přede dveřmi ležela velká, 
obdélníková obálka. George podruhé zmáčkl tlačítko a dveře se zase vrátily do toho stavu, ve kterém byly předtím, než ho zmáčkl poprvé – znovu byly 
ze dřeva. Otevřel je a shýbl se pro obálku. Vzal ji do ruky, a když ji zvedal, všiml si, že je na zemi ještě něco jiného, než jenom obálka – byly tam i 
hodinky. Úplně stejné, jako nosil on sám. Dokonce na druhé straně hodinek byly vyryty jeho iniciály -stejně jako na těch, co mu právě ležely někde na 
poličce u postele. Zvedl je a zavřel dveře.

Došel do kuchyně, vzal si nůž a rozřízl obálku. V ní bylo pět fotografií –  na každé byla jiná událost vždy s časem a datem toho dne, kdy se měla  
stát. Jenže na nich bylo něco zvláštního... George se na ně zadíval a zprvu nevěřil svým očím –  každá fotografie představovala událost, která se má 
teprve stát. Ty fotky znamenaly budoucnost... Nemohl tomu uvěřit, ale byla jediná možnost, jak se ujistit, že ty fotografie nejsou podvrh. Vzal si do 
ruky mobil a vyťukal číslo.

   „Nataly?...“
   „Ano, Georgi? Co se děje? Vždyť je teprve půl osmé!“
   „Já vím, ale mám tady něco důležitého...“
   „O co jde? Není to zase nějaká hloupost, že ne?“
   „Ne, tentokrát je to opravdu, přísahám, důležité. Mohu se u tebe tak asi za hoďku a půl stavit?“      
  „No...můžeš. Tak teda, ahoj.“ a než stihl George zareagovat, přerušila Nataly hovor. George odhodil fotografie stranou a odešel. Nahoře byla 

zrovna ta, která vyobrazovala, jak George málem srazilo auto. Bylo na ní napsáno 9:00, 24.12.2999...

--- Za hodinu a půl---
Kolem prosvištělo auto. Rozhlédl se a začal přecházet silnici, když vtom něco zatroubilo a George se ohlédl. Zleva se k němu rychle přibližovalo 

auto. Neváhal a skočil, jenže příliš pozdě, auto bylo až moc rychlé. Vletu mu vrazilo do nohou, takže to s ním smýklo a hlavou narazil do zadní části 
auta. S tupým úderem dopadl na silnici, kde zůstal bezvládně ležet.

Okolo něj se začali scházet náhodní chodci a lidé z okolí. Najednou se u domu, na protější straně ulice rozrazily dveře a z nich vyběhla Nataly, 
Georgova sestřenice. Co nejrychleji doběhla k Georgovi, klekla si vedle něj a zeptala se lidí okolo: „Zavolal už někdo lékaře?“

   „Ano, je na cestě...“odpověděl kdosi z davu. Nataly se ohlédla za hlasem a uviděla...GEORGE, který se rychle ztratil v davu lidí. Nataly nevěřila 
vlastním očím a usoudila, že se jí to asi jenom zdálo.

   „Paní, on se hýbe! Hýbe se!“zvolal někdo z davu přihlížejících a opravdu, George sebou nepatrně pohnul. Nataly se k němu sklonila, aby ho 



vůbec slyšela.
   „Nataly...ty fotky...které mám v té...obálce...“
   „Co je s nimi?“zeptala se.
   „Zjisti...jestli opravdu odpovídají datu...které...je u nich napsané...“
   „Neboj Georgi, zjistím to, slibuji,“řekla Nataly, vzala si fotografie z Georgovy ruky a vstala, protože právě přicházeli doktoři. Naložili George na 

nosítka a okamžitě se s ním teleportovali do nemocnice...

--- V nemocnici ---
Nataly právě došla  k recepci, odkud ji poslali na pokoj číslo 3905, kde měl George ležet. Když tam došla, zaklepala na dveře a vešla.
   „Ahoj. Ví už policie, kdo mě srazil?“okamžitě se zeptal George.
   „Policie ne, ale já jo...“odpověděla Nataly.
   „A kdo to byl?“
   „Bude lepší, když ti to řekne on sám...“dořekla a do místnosti vešel nějaký muž zahalený  v kápi.
   „Kdo to je?“
   „Přítel.“
   „No dobře a co ty  fotky?“
   „Jsou pravé, opravdu jsou z budoucnosti...“
   „A ještě něco, fotil jsi je ty!“vložil se do rozhovoru nově příchozí a sundal si kápí a George zjistil, že je to...ON!!!
   „Cože?!“nechápavě skoro vykřikl, „Vždyť to je nemožné!“
   „Jak vidíš, není. Jsme jedna a tatáž osoba, Georgi...“
   „Nataly, vidíš ho taky? Nezbláznil jsem se? Nataly, VIDÍŠ HO?!“
   „Ano, Georgi, vidím ho. A všechno co říká, je pravda... a bohužel to byl on, kdo tě srazil...“potichu řekla Nataly.
   „Je to tak, musel jsem to udělat, jinak by k tomuto nikdy nedošlo a nemohl bych ti říct, že...“nestihl druhý George domluvit, protože ho hlasitě 

přerušil George: „Mlč! Nechci tě slyšet, NENÁVIDÍM TĚ! Kvůli tobě tady teď ležím!“
   „Poslouchej mě, hrozí ti obrovské nebezpečí, někdo tě chce zavraždit!“
   „Kdo? No tak řekni to, když jsi tak chytrý. A navíc, co tu vůbec děláš?“
   „Přišel jsem z alternativní budoucnosti, abych zabránil tvé smrti i v tomto vesmíru...“
   „Kdo mě tedy chce zabít?“nedal se odbýt a znovu se George zeptal.
   „Promiň, ale to ti nemohu říct, zase tolik do toku času zasáhnout nemohu. Promiň.“

--- Ten den odpoledne---
   „Pane, jste už zcela zdráv, můžete jít domů,“řekla Georgovi sestřička a vyprovodila ho ven z nemocnice. Bylo nádherné odpoledne, slunce 

svítilo, zpívali ptáci. Ani se nerozmýšlel a rovnou zamířil do parku, kde strávil celé odpoledne. Kvečeru se vydal k sobě domů. Odemknul hlavní dveře 
a vystoupal po schodech do třetího patra, kde bydlel. Už už se chystal odemčít, když vtom se mu za zády ozval chladný hlas: „Zdravím tě, Georgi. Rád 
tě zase vidím. Už jsme se dlouho neviděli, že ano?“

   „Petře?“řekl nechápavě George a obrátil se k němu čelem.



   „Tak ty  si mě pamatuješ? To je ale překvapení! Bohužel ti musím říct, že tě zabiju...“
   „Ale...to přece nemůžeš!“zděšeně vykoktal George.
   „Ale můžu...“řekl Petr, vytáhl zpod bundy pistoli, zamířil a dvakrát vystřelil – jednou do hlavy a podruhé do srdce... Zvuk výstřelů se nesl po 

celém domě...Georgovo tělo dopadlo na zem, na dveřích, po stěnách...všude byla krev... Najednou dole práskly dveře a po schodech vybíhal druhý 
George a Nataly, která když viděla, co se stalo, se svalila k Goergovi na zem a rozplakala se.

   „To bude dobré, uvidíš,“řekl konejšivě George a položil ji ruku na rameno.
   „Proč? PROČ ho zabili?“plačtivě se zeptala a rukou si setřela slzy, které ji stékaly po tváři.
   „Protože v budoucnosti, při policejní přestřelce, jsem zabil ženu, která byla shodou okolností vrahova sestra. On se s tím nedokázal smířit, a tak 

před svědky přísahal, že ji pomstí a že znovu bude žít. Proto se nějak dostal sem, do minulosti. Já jsem sem byl vyslán, abych tomu zabránil.“
  „A co teď s tebou bude?“
   „Nic. Už mě tu není třeba. Neexistuji...“stihl ještě doříct a pomalu se začal rozplývat až s náhlým závanem větru se rozplynul. Nataly se zhroutila 

vedle George a tiše plakala...

...Protože i budoucnost se dá změnit....

...Ale ne vždy tak, jak bychom chtěli...
...Bohužel

...
1. Kluska, žák 8.A

Přijímací řízení na střední školy
V tomto školním roce si mohli žáci opět podávat pouze jednu přihlášku na střední školy, proto mnozí volili tzv. jistotu. Přijímacími zkouškami 

prošli  všichni  uchazeči  přihlášení  na gymnázia.  Většina ostatních škol  si  vybírala  studenty podle prospěchu za tři  poslední  klasifikační  období. 
Nejmenší úspěšnost byla jako tradičně u gymnázií, kde je stále přetlak přihlášených studentů. V současné době jsou umístěni všichni žáci devátého 
ročníku.

A. Khazalová



Výsledky přijímacího řízení ve školním roce 2007/08

Třída Počet přihlášených žáků / 
přijato

Gymnázia /
přijato

SŠ  (maturita) /
přijato

SŠ (výuční list) /
přijato

IX.A
24 / 23 9  / 8 15  / 15 0

IX.B
30 / 26

 
4  / 3 18  / 16

8 / 7

IX.C
29 / 23 5  / 2 16  / 13 8  / 8

Ročník Počet přihlášených Přijato

5.
(osmileté gymnázium) 20 10

5.
(taneční konzervatoř ) 2 2

7.
(šestileté gymnázium)

12 7



Děti proti chudobě aneb lidé by chudí být neměli
Naše základní škola se zúčastnila 3. ročníku výtvarné soutěže, kterou pořádalo Občanské sdružení ADRA v rámci projektu „Děti proti chudobě“. 

Do této soutěže byly zapojeny desítky základních škol z celého území České republiky. Do sídla  OS ADRA dorazilo 2 430 krásných výkresů, ze 
kterých odborná porota vybrala padesát nejzdařilejších. Těchto 50 výkresů bylo vystaveno 3.června 2008 v prostorách kostela CASD v Praze 5, kde se 
rovněž při této příležitosti konala aukce. Výtěžek aukce byl věnován na projekt zahraniční pomoci dětem. Poté se vydá 50 nejlepších prací na putovní 
výstavu po městech naší vlasti. Mezi nejlepší výtvarné práce byla vybrána i dvě dílka žáků naší školy – Veroniky Novákové z 5.A a Petra Kučery z 
2.D. Oběma moc gratulujeme a ostatním našim dětem děkujeme za účast.

M. Raiserová
  

 Tulák Don

      Dne 27. května proběhlo na ZŠ Horníkova slavnostní zakončení výtvarně – literární soutěže o knize Saši Sandras „Tulák Don", která probíhala 
čtyři měsíce v týdeníku NOS. Každoročně je mottem soutěže integrace dětí s různými možnostmi, schopnostmi, dovednostmi i hendikepy. Soutěž 
proběhla kolem knížky Tulák Don. Jde o příběh skutečně žijícího psa, který pomáhá dětem. Do soutěže se zapojilo 32 kolektivů. Děti kreslily, psaly 
příběhy o Donovi, skládaly písničku, básně a pracovaly s počítačem. Na závěrečné besídce proběhl znalostní kvíz ke knížce, který rozhodl, že mezi 
prvními dvěma kolektivy byla třída 2.C ZŠ Horácké nám. Odměnou byly dětem vstupenky na filmové představení Horton, vstupenky do Mahenova 
divadla na představení Tajemství pralesa aneb 800 mil po Amazonce, ale hlavně výlet za skutečným Donem, při kterém děti zhlédly zámek Kunštát a 
jeskyni blanických rytířů.

M. Mudriková

Olympiáda z českého jazyka
        7. února 2008 proběhlo na II. stupni školní kolo Olympiády z českého jazyka.
Pořadí umístěných:
1. místo: J. Sedláček z 8.C a G. Nováková z 9.A  se stejným počtem bodů
2. místo: M. Semrádová z 9.A
3. místo: M. Šiler  z 9.A
4.místo: L. Hlouch z 9.C
5. místo: V. Formánková z  9.A
Do městského kola postoupila G. Nováková z 9.A a umístila se ve skupině s bodovým rozmezím od 17. do 22. místa. 

I. Nesňalová

Olympiáda z přírodopisu a zeměpisu
      Jako každý rok i letos se žáci 6. - 9. ročníku účastnili biologické olympiády ve dvou pořádaných kategoriích –  D (6. a 7. ročník) a C (8. a 9. 
ročník).Do okresního kola postoupili vždy dva žáci z každé kategorie. V kategorii D se na vynikajícím druhém místě umístila Anna Tišnovská ze 7.A a 
na velmi dobrém 13.místě Jitka Alexová ze 8.B. Dále se naši žáci účastnili několika dalších soutěží s přírodovědnou tématikou, např. Ptačí den pro 



školy v Zoo Brno, Včelařská soutěž a další. I v zeměpisné olympiádě byli letos naši žáci úspěšní. Na 9. místě se v kategorii 9. tříd v okresním kole 
umístil Martin Šiler ze třídy 9. A.

S. Kubešová

Sportovní úspěchy

Mezinárodní turnaj žákyň a kadetek
Wolfurt – Rakousko  9–10.1.2008, 216 startujících z 25 klubů Rakouska, Polska, Itálie, Maďarska, Finska, Německa, Nizozemí, Portugalska, 
Slovinska, Francie a Česka.

Žákyně – 5.místo:  Dominika Pitrová 6.C
Kadetky:  bez um.: Kristýna Pitrová 8.C

Mistrovství JmK kadetů a seniorů oba styly
Brno – 19.1.2008, 44 startujících z pěti klubů JmK.

Volný styl:
Kadeti –   1.místo:  Alois Hanzlíček, Milan Matocha, Jan Krejčí 9.C

Řecko – římský:
Kadeti –   3.místo:  Milan Matocha 9.C

Mistrovství JmK juniorů oba styly a ženských kategorií 
Brno – 2.2.2008, 31 startujících ze čtyř klubů JmK.

 
St. žákyně - 1.místo:  Adéla Hanzlíčková 8.C, Veronika Vítková, Anna Dimitrova, Dominika Pitrová 6.C, Kristýna Pitrová 8.C
                    2.místo:  Lenka Skoupá, Nikola Debrecíni 6.C
Kadetky -    1.místo:  Kristýna Pitrová 8.C

Mezinárodní Mistrovství Vídně kadetek
Vídeň – 24.2.2008, 33 startujících z 9 klubů Rakouska, Maďarska a ČR.
1.místo: Kristýna Pitrová, Adéla Hanzlíčková 8.C



V hodnocení klubů 3.místo.

Mezinárodní Mistrovství Polska kadetek
Brzeg Dolny – 1-2.3.2008, 71 start. z 27 klubů Polska a ČR

3.místo: Kristýna Pitrová 8.C

I.liga žáků volný styl – 1.kolo skupina „B“
Prostějov – 1.3. 2008.

TAK Hellas Brno – Sokol Hradec Králové           33 : 20  
Fišer, Bielik, Svoboda M., Jandek, Pšikal, Hradecký 5, Slabotinský 3 body

TAK Hellas Brno – Sokol I. Prostějov                   15 : 35  
Fišer, Svoboda M., Jambor 5 bodů

Konečné pořadí I.kola:
1.Sokol I. Prostějov             2       2     0          75 : 25                 4 body
2.TAK Hellas Brno              2       1     1          48 : 55                 2
3.Sokol Hradec Králové      2       0     2          30 : 60                 0

Pořadí podle úspěšnosti:
1. Vladimír Fišer             2     2     0      10 bodů
    Martin Svoboda          2     2     0      10
3. Ondřej Bielik              2     1     1       5
    Daniel Jandek             1     1     0       5
    Nikolas Jambor           1     1     0       5
    Antonín Pšikal             2     1     1       5
    David Hradecký          2     1     1       5
8. Marek Slabotinský      2     1     1       3
9. Lukáš Dočkal              2     0     2        0
    Kluka Jaroslav            2     0     2        0 
    Pavel Jordan                1      0     1        0
    Timon Pecůch             1     0     1        0
                 Celkem         20   10   10      48



Memoriál Karla Boháčka a Františka Krále ve v.s.
Plzeň – 8.3.2008, 119 startujících z 16ti  klubů ČR.

Přípravka:     1.místo:   Alois Matýzka 4.A
                      3.místo:  Tomáš Chráscina 3.A

Mladší žáci:  2.místo:   Jiří Zábrš 5.B

Starší žáci:   1.místo:   Timon Pecůch 7.C, Martin Svoboda 8.C
                     2.místo:   Nikolas Jambor 7.C
                     4.místo:   Lukáš Dočkal, Andrej Kalašnik 7.C 

Juniorky:      1.místo:  Kristýna Pitrová 8.C

TAK Hellas Brno obsadil v hodnocení klubů 3.místo.

Mezinárodní turnaj kadetů  ve volném stylu
Kaliningrad – 15. – 16.3.2008, 118 startujících z Ruska, Německa, Finska, Polska, Lotyšska, Litvy, Moldavska a ČR.

 3.místo:  Jiří Pašek bývalý žák ZŠ
10.místo:  Alois Hanzlíček  8.C              

Mistrovství ČR kadetů a seniorů ve volném stylu
Ostrava –  29. –30.3.2007, 115 startujících z 22 klubů ČR.

Kadeti:  1.místo:  Alois Hanzlíček 9.C, Jiří Pašek bývalý žák ZŠ
              3.místo:  Daniel Jandek 7.C
              6.místo:  Milan Matocha 9.C

Memoriál Fojtíka ml. žáků a Přípravky v. s.
Ostrava – 5.4.2008, 76 startujících z 12 klubů ČR.

Přípravka:  4.místo:  Roman Ličman 3.A



                   8.místo:  Alois Matýzka 4.A

Ml .žáci:      1.místo:  Ondřej Bielik, Marek Slabotinský 6.C

Mezinárodní turnaj „UKS“ žáků  ( ř-ř)  a žákyň             
Chelm (Polsko) – 12. –13.4.2008, 237 startujících z 37 klubů Polska, Ukrajiny a ČR.

Žákyně:   5.místo:  Dominika Pitrová, Anna Dimitrova 6.C

Žáci:        5.místo:  Timon Pecůch 7.C
               10.místo: Andrej Kalašnik 7.C

Memoriál A.Krupičky mladších (v.s.) a starších (ř-ř) žáků
Prostějov – 12.4.2008, 88 startujících z 18 klubů Slovenska a ČR.

Mladší žáci:  1.místo:  Marek Slabotinský 6.C
                      3.místo:  Pavel Jordan, Jaroslav Kluka 6.C
                      5.místo:  Ondřej Bielik 6.C

Mistrovství ČR starších žáků a juniorů v.s.
Praha – 19.4.2008, 155 startujících.

Žáci:       1.místo:  Timon Pecůch 7.C
               3.místo:  Daniel Jandek, Nikolas Jambor 7.C, David Hradecký 9.C
               4.místo:  Vladimír Fišer 6.C
               5.místo:  Viktor Gruza 7.C
               6.místo:  Andrej Kalašnik 7.C
               8.místo:  Ondřej Bielik 6.C, Lukáš Kalvoda 7.C
               9.místo:  Marek Slabotinský 6.C
             10.místo:  Martin Svoboda 8.C, Jaroslav Kluka 6.C

V hodnocení klubů byli naši žáci nejlepší.

Mistrovství ČR ženských kategorií



Hradec Králové – 3.– 4.5.2008.  

Mladší žákyně:

1.místo:  Michaela Dvořáková, Veronika Vítková,  Nikola Hradská, 
               Dominika Pitrová 6.C
2.místo:  Kristýna Bertoková, Anna Dimitrova 6.C
3.místo:  Eliška Vladíková, Lenka Skoupá 6.C

Starší žákyně:

1.místo:  Sára Škrobánková 7.C, Adéla Hanzlíčková, Kristýna Pitrová 8.C, 
               Dominika Pitrová 6.C
2.místo:  Kristýna Bertoková, Anna Dimitrova, Nikola Hradská 6.C
3.místo:  Veronika Vítková 6.C

Kadetky:

1.místo:  Sára Škrobánková 7.C, Kristýna Pitrová 8.C

Zápasnice TAK Hellas Brno byly nejúspěšnějším klubem turnaje!

Mezinárodní turnaj kadetů v.s.
.Košice – 24.52008, 134 startujících z Polska, Lotyšska, Německa, Bulharska, Maďarska, Slovenska a ČR.
 
  3.místo:  Jiří Pašek bývalý žák ZŠ
  9.místo:  Daniel Jandek 7.C
10.místo:  Alois Hanzlíček 9.C

Mezinár. turnaj „O pohár města Lidice“ žákyň
Kladno – 24.5.2008, 24 startujících ze Švédska, Dánska, Slovenska a ČR.

mladší žákyně:
1.místo:  Veronika Vítková, Dominika Pitrová 6.C
2.místo:  Anna Dimitrova, Nikola Debrecíni 6.C



3.místo:  Kristýna Bertoková, Lenka Skoupá, Nikola Hradská 6.C
4.místo:  Eliška Vladíková 6.C, Michaela Pfeiferová 7.C

starší žákyně:
2.místo: Kristýna Pitrová 8.C

Děvčata vyhrála pohár za 1. místo v hodnocení klubů!

P. Kučera


	Tentokrát vedla cesta našeho autobusu nejdříve do Bruselu, který nás, ještě rozespalé po nočním přejezdu, přivítal mírným deštíkem. Prošmejdili jsme uličky kolem starobylého vznešeného náměstí, prolezli blyštivé Atomium –  populární vyhlídkovou stavbu v podobě obřího modelu atomu – a pak se procházeli pro změnu mezi zmenšenými modely slavných věží, paláců a kostelů v parku MiniEurope. Návštěvu města jsme příjemně završili ochutnávkou v muzeu čokolády. Ta belgická je opravdu výborná ! Vzrušujícím zážitkem byl pak pro mnohé děti i náš první nocleh v hotelu F1, hlavně kvůli jeho automatizovanému čištění záchodků a sprch …pozor, kdo přehlédne červené světýlko nad dveřmi a nevyčká na zelené, bude nemilosrdně osprchován desinfekcí ! 
	K anglickým břehům jsme další den dorazili sice nudným podmořským tunelem, ale hned první pohled na siluety bílých pobřežních skal nás romanticky naladil k následující prohlídce překrásné a slavné plachetnice Victory v námořním muzeu v Portsmouth. Na této lodi zahynul během vítězné bitvy u Trafalgaru proslulý admirál Nelson a nám utkvěl v paměti příběh o tom, jak námořníci uložili jeho mrtvé tělo do sudu naplněného brandy, aby jim „vydržel“ a mohli mu po návratu do Londýna vystrojit pohřeb se všemi poctami. Pokračovali jsme velmi hravou prohlídkou pašeráckých jeskyní v kouzelném městečku Hastings a navečer dorazili do místa pobytu, přístavního městečka Worthing. S trochou napětí a nejistoty v očích se děti po dvojicích rozcházely do jednotlivých příbytků „svých“ anglických, na několik příštích dnů přidělených,  rodin. Ráno pak, většinou velmi spokojené, vyprávěly jedno přes druhé svoje zážitky.

